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Loshingsforslag R2-eksameri Del 2 1. 12019

Oppgave 1

a)

b)

c)

d)

e)

Tegner grafene i GeoGebra;

%Y
24 v
20 e
e

g(x) = 2x+ 4 sin(x) -
18 /

14 ’)___-;f'/"" f(x) = 2 x+ sin(x)

Arealene under begge grafene er 1672
P CAS
1 |Af = Integral(t, 0, 4pi)
[? Af == 1672
zwlAg = Integral{g, O,ﬂi)
|~ Ag := 16 w2

Volumet av de to omdreiningslegemene star i henholdsvis felt 3 og 4 nedenfor.
3 !Vf = pi*Integral{f*2, 0, 4pi)
256

=+ Vf := T ﬂ4—14ﬂ'2

4 Vo= pi‘integral(g*2, 0, 4pi)
-+ Vg 1= 2;—6 7t - 3272
i

Jeg definerer funksjonen i CAS (felt 5) og regner ut arealet (felt 6). Vi ser at arealet ikke
inneholder h, og er dermed uavhengig av h, som var det som skulle vises.
h(x) := 2x + k*sin(x)
- h(x) := k sin(x) 4+ 2 x
6 F :=Integral(h, 0, 4pi)
- F:=16n2

Jeg definerer volumet av omdreiningslegemet (felt 7) og deriverer uttrykket (felt 8). Utfra
uttrykket for den deriverte (felt 8) ser vi at volumet synker nar k < 4 og vokser nar k > 4.
Dermed er volumet pa sitt minste nar k = 4.

Vh(k) := pi‘Integrai(h*2, 0, 4pi)

—2—2—6—#‘+2k21r2 16 k 72

7

I+ Vh(k) =

Faktoriser(Derivert(Vh))

8!-'47r2(k—4)



Losningsforslag R2-eksamen Del 2 Hosten .

Oppgave 2
a) Dette kan Igses som et ligningssett med tre ukjente;
2 —
1 | Lasninger({2x-2y-z=4, 2x+y-z=-2, 3y+22=6}, {x, y, z})
i (3 -2 6)

Planene skjzerer hverandre i punktet (3, -2, 6).

b) xy-planet gir ligningen z = 0.
For @ bestemme hjgrnene til pyramiden bestemmer jeg skjeeringen mellom to og to plan og
xy-planet, for jeg definerer pyramiden utfra skjeeringspunktene og toppunktet fra a);
2 | Lesninger({2x-2y-z=4, 2x+y-z=-2, z=0}, {x, V, 2}

+{(0 -2 0)

-3 G;ninger({ZX-Zy-z=4. z=0, 3y+22=6}, {x. v, 2})

-(4 2 0)

4 |Losninger(z=0, 2x+y-z=-2, 3y+22=6}, {x, y.2})

l—' (-2 2 0)

§ | Pyramide((3, -2, 6), (0, -2, 0), (4, 2, 0), (-2, 2, 0))

- 24

Volumet av pyramiden er 24.




Ldsningsfarsiag

Oppgave 3

a) Jeg definerer funksjonen som beskriver Ignnen x &r etter 2019 og bruker kommandoen
SumUnder til 3 vise at lgnnen til Svein blir ca. 5,97 millioner, som var det som skulle vises.

Lann
1000000k S(x) = 478400 - 1.04*"

800000kr

600000kr —

400000kr |

200000k | |
LennSvein = B978470.51

| [ [ | i Ar etter 2019,
0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 18 20 21 22

b) For a Igse det enklest mulig i CAS bruker jeg integral (tilsvarer en kontinuerlig Ipnnsgkning)
og finner at Ignna blir det samme 21 ar etter 2019, altsa at han ma jobbe til og med &r 2040

for etterutdanningen begynner a gi avkasting.
1 4 CA}S X
V(x) := 574000(26 / 25)"(x - 2)

26 x—2
@® - V(x) := 574000 (ﬁ)

2 Integral(S, 0, k) = Integral(V, 2, k),k=1
| NLes: {k = 21.3} I

For @ kontrollere at utregningen stemmer bra med trinnvis Ignnsvekst kan vi teste Igsningen
med SumUnder-kommandoen?;

1zoooookr;L¢ann e
t'_"z-_'-. =]
1000000kr ,,Jfff];—-_:_' =
e e |
800000Kr f-—if"f—-_ﬂ_::r = !
r‘ﬂ,,.:ff =
400000Kr [l
LennBvein = 15305828.75
2000008k Nylenh = 158§3285.68
! At etter 2019,

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22

! Dette stemmer bra, med et avvik p§ bare =~ 23000/15905829 =~ 0,14 %.
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Oppgave 4

a) Nar farten y gker til k far vi at akselerasjonen blir

kZ
y =9,81(1—ﬁ) =0

dermed vil ikke farten gke noe mer, altsa er den stgrste verdien pa farten v, = k.

b) Jeg setter inn opplysningene fra oppgaveteksten og far det som skulle vises;

b CAS
1 iv(x) = LosODE(y' = 9.81*(1-y*2/1.8"2), (0, 0))
=~ v(x) := '3
! 5 e—-lo Ox + 5

MERK Dette er det samme som uttrykket i oppgaveteksten nar vi faktoriserer ut 9 og 5.

c) Jeg definerer strekningsfunksjonen (felt 2) og bestemmer nar den har falt 12 meter (felt 3).

2 ls(x) := Integral(v, 0, x)
36 o, 9
| In(2)+ 109 (e x4 1)

-+ s(x) ;= - 5 *

109

s=12x=1
{NLas: {x=6.79}
Det tar ca. 6,8 sekunder 3 falle 12 meter.

3

d) Jeg definerer fartsfunksjonen med den ukjente k-verdien (felt 4) og tilhgrende
strekningsfunksjon (felt 5). For at muffinsene skal falle 12 meter pa 4,7 sekunder ma
terminalfarten vaere 2,66 m/s (felt 6).

| v_2(x) == LesODE(y' = 9.81%(1-y*2/k*2), (0, 0))
k %8s — k

v = Sy

|e-200 = Integraitv_2,0,0
100

5[-’ s2(x) 1= —kx—— k? In (2)+m k? In ( 981‘5%:4.1)

6 |s247)=12
NLes: {k = —2.66,k = 2.66}



